

EPS raspisao tender za izgradnju zelenog prstena oko površinskog kopa Radljevo



Bager i dva odlagača krajem godine upućeni su na Polje G, kako bi se ubrzalo otkopavanje otkrivke na kopovima i obezbedili uslovi za eksploataciju uglja na Radljevu. Sada je Javno preduzeće Elektroprivreda Srbije raspisalo tender za izgradnju zelenog prstena površinskog kopa Radljevo, faza 1. Tender je otvoren do 31. januara.

Kako se navodi u tehničkoj dokumentaciji, u području budućeg površinskog kopa Radljevo faza 1 Sever nalaze se naselja, putevi, vodotokovi i dalekovodi. U prve tri godine otkopavanje će se odvijati u KO Kalenić. U četvrtoj godini će se ući sa otkopavanjem u KO Radljevo faza 1 i KO Brgule. Na kraju pete godine rada stići će se sa otkopavanjem do centralnog dela naselja Radljevo faza 1. U ovom području se nalaze dva državna puta II A reda (put 145 – Stubline – Brgule – Lajkovac i put 146 – Ub – Brgule). Pored ovih puteva, u području ima dosta lokalnih puteva koji povezuju ova naselja sa centralnim delom opštine Ub. A preko ovih puteva je i Ub povezan sa okolnim opštinama Lazarevac, Lajkovac i Obrenovac. Kroz područje budućeg površinskog kopa protiču vodotokovi Kladnica i Stublenica (na jugu) i Pljoštanica (na severu).



Radovi na realizaciji formiranja zelenog prstena su predviđeni da traju jednu godinu za prvu fazu podfazu 1.1 realizacije koja počinje dve godine ranije od rudarskih radova u istoj fazi. Raspored radova po fazama je određen na osnovu dostupnosti površina za radove na formiranju zelenog prstena u odnosu na projektovani postupak eksploatacije kopa u Glavnom rudarskom projektu i na osnovu raspoloživih sredstava.



- Imajući u vidu da se zemljište na trasi zelenog prstena većinom koristi za poljoprivrednu proizvodnju,

njegov kvalitet će biti pogodan i za formiranje zelenog prstena oko kopa Radljevo faza 1. Sve živice duž lokalnih puteva i na međama poseda ući će u sastav zelenog prstena kao i šumarci koji su na trasi prostiranja prstena. Na površinama pod oranicama je potrebno formirati zelene zasade kako bi se oformio zeleni prsten sa kontinuitetom, što bi omogućilo da on postane zaštitna barijera između kopa i okolnog prostora - navodi se u dokumentaciji.

Inače, površinski kop Radljevo faza 1 se nalazi direktno na zapadu kopa Tamnava-zapad koji je u radu od 1980. godine a na kome će se nastaviti eksploatacija do 2040. godine.